

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 155 (1098)
Воскресенье
14 декабря 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ Горьковской области
Цена номера 6 копеек

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

29 декабря состоится районное совещание колхозного актива. Участники совещания обсудят итоги сельскохозяйственного года и наметят практические мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1942 году.

Наш район отстал с выполнением ряда обязательств перед государством. Достаточно сказать, что план по сдаче хлеба государству выполнен всего на 73 процента, по картофелю — на 26 процентов, обмолочено — 80 процентов. Финансовый план выполнен лишь на 64 процента.

Следовательно задача заключается в том, чтобы к совещанию колхозного актива прийти с полным завершением всего цикла сельскохозяйственных работ. В ближайшие дни необходимо завершить план натуральных поставок государству, закончить молотьбу, боевыми темпами начать подготовку к весеннему севу.

Товарищ Сталин призвал весь советский народ в суровые дни великой отечественной войны трудиться самоотверженно, не покладая рук, работать за двоих, за троих, тем самым помогать нашей родной Крас-

ной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Отдельные руководители колхозов вполне правильно поняли указание вождя («Новая жизнь», «Добро-волец», «Первый» и другие). Благодаря стахановскому труду здесь в основном завершены сельскохозяйственные работы и рабочая сила переключается на подготовку к весеннему севу.

Гордостью нашего района являются пламенные патриотки родины — колхозницы тт. Зрюнина (Вторусское), М. Гатилова (Криуши), А. Пиманова (Селема), Е. Благодичанова (Пустынь) и многие другие, которые показывают замечательные образцы труда, увлекают за собой остальных колхозников. Работать так, как наши лучшие стахановцы — священный долг каждого трудящегося.

Военная обстановка требует напряжения всех сил и энергии, самоотверженной работы каждого колхозника и колхозницы. К 29 декабря не должно быть ни одного отстающего колхоза, бригады и звена — такова боевая задача руководителей колхозов, сельсоветов, всех партийных и непартийных большевиков нашего района.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ДЕКАБРЯ *)

В течение 12 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронта наши части, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 декабря уничтожено 11 немецких самолетов. За 12 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

За 11 декабря частями нашей авиации уничтожено и повреждено 7 немецких танков, 418 автомашин с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, уничтожено 14 полевых и зенитных орудий с прислугой, 110 подвод с боеприпасами, 13 автодистеры с горючим, истреблено или рассеяно два батальона вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 10 орудий, 48 пулеметов, 100 автомашин, 120 автоматов и склад боеприпасов. На другом участке фронта кавалеристы тов. Белова за несколько дней боев захватили 50 танков, 40 орудий, 2060 автомашин, 100 мотоциклов и много других трофеев. Наши бойцы в бою с противником на одном из участков Юго-Западного фронта захватили 11

орудий, 7 минометов, 37 пулеметов, 114 повозок с имуществом, много винтовок и автоматов. Части тов. Багдасарова и Козина захватили 32 пулемета, 10 минометов и другие трофеи.

Героический подвиг совершил красноармеец тов. Сыплецов. В бою с противником он поджег бутылками с горючей жидкостью 2 немецких танка, уничтожил гранатами пулеметное гнездо вместе с расчетом и истребил 10 немецких солдат.

Партизаны Калининской области успешно уничтожают транспорты германской армии. Партизанский отряд тов. К. атаковал на днях немецкий санитарный обоз. В руки партизан попало 3 тысячи консервных банок, 5 бочек спирта, 220 валенок, 300 полушубков. Как выяснилось, валенки и полушубки немецкие захватчики отобрали у крестьян окрестных деревень.

Партизаны-лыжники из отряда тов. С. атаковали ночью землянки немцев недалеко от фронта. Беспшумно сняв часового, закутанного в женские платки, партизаны забросали землянки гранатами и обстреляли немцев из автоматов. В результате лихого налета партизан немецкие захватчики потеряли убитыми и ранеными около 200 солдат.

*) Дается сокращенно.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Провал немецкого плана окружения и взятия Москвы

Поражение немецких войск на подступах Москвы

16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву. Противник имел целью путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну на юге. Далее — занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее.

Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга на Клино-Солнечногорско-Дмитровском направлении 3 и 4 танковые группы генералов Гуд и Хюпнера в составе 1,2,5,6,7,10 и 11 танковых дивизий, 36 и 14 мотопехотных дивизий, 23,106 и 35 пехотных дивизий; против левого фланга на Тульско-Каширско-Рязанском направлении — 2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3,4,17 и 18 танковых дивизий, 10 и 29 мотопехотных дивизий; 167 пехотной дивизии; против центра действовали 9,7,20,12,13 и 43 армейские корпуса, 19 и 20 танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на Истринском, Звенигородском и Наро-Фоминском направлениях.

В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря по далеко неполным данным нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224. Потери противника — убитыми — 55.170 человек.

6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контр-наступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину: а) войска генерала Мелюшенко, сбивая 1 танковую, 14 и 36 мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили город Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив город Яхрому, преследуют отходящие 6,7 тан-

ковые и 23 пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2 танковую и 106 пехотную дивизии противника, заняли город Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5,10 и 11 танковые дивизии, дивизию «СС» и 35 пехотную дивизию противника, заняли город Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 352, 87, 76 и 267 пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино — Локотня.

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3,4 танковые дивизии и полк «СС» — «Великая Германия» — противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296 пехотную дивизию противника.

ж) Первый гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17 танковую, 29 мотопехотную и 167 пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял г. г. Венев и Сталиногорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18 танковой и 10 мотопехотной дивизий противника, заняли города Михайлов и Епифань.

После перехода в наступление, с 6 по 10 декабря, частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автоматов — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества.

Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря с. г. за-

хвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1434, автомашин — 5416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по выше указанным армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в виду продолжающегося наступления все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря: «Германское командование будет рассматривать Москву, как свою основную цель, даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что генеральное наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города Москвы через хорошие бинокли».

Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позаботились снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы.

Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уже нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

Успех денежно-вещевой лотереи

Каждый день приносит все новые сведения об успешной реализации билетов денежно-вещевой лотереи.

В сберкассе поступают списки, подписавшихся на билеты от учреждений и колхозов.

Хорошо проходит подписка на лотерейные билеты среди работников промкомбината. За

два дня сумма подписки здесь достигла 3600 рублей.

Учителя Чернухинской средней школы приобрели билеты на 1280 рублей, работники комитета заготовок — на 880 р. На 990 рублей реализованы билеты в комхозе, на 230 рублей приобрели билеты работники почты.

М. ШЕВЫРЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На агитпункте

Вот уже более двух месяцев, как при станции Сережа организован агитпункт. Агитпункт хорошо оборудован. На стенах развешены портреты вождей, плакаты, лозунги. Каждый день здесь проводится читка или беседа.

За короткий срок проведено свыше 50 бесед, около 65 чисток. Более 6 тысяч людей за это время прошло через агитпункт. 9 декабря на лекции о великой отечественной войне народов Советского Союза против фашистских захватчиков присутствовало до 400 человек.

Агитаторов при станционной парторганизации насчитывается всего 7 человек, но этот маленький коллектив работает хорошо. Очень часто на агитпункте проводят читки и беседы агитаторы гг. Талмаев, Трофимов, Косенков и другие.

Массовая политическая работа среди пассажиров имеет исключительно важное значение. На агитпункте пассажир может получить последнее сообщение с фронтов великой отечественной войны, информацию о международных событиях, постоянно быть в курсе жизни нашей страны...

Мужчина читает вслух сказку деда Василия Колобенка, одного из героических защитников полуострова Ханко:

«Приходит до нашего села Гитлерище поганое и носом крутит, хвостом бьет, глотку раззявил:

—Объявляю сход. Собирай народ в полном количестве по приказу моего величества.

А я, старый дед, девяносто лет, ему отвечаю:

—Извиняюсь, ваше поганое величество. Нет в селе никакого количества. Все село в партизаны ушло.

Взялось на хвосте Гитлерище поганое.

—За такую обструкцию подать сюда контрибуцию: сорок амбаров хлеба пшеничного, сорок вагонов сала отличного, 140 туш говяжьего мяса, да сорок кадучек медового кваса... Я, говорит, с устатку слопаю все без остатку, силами подкреплюсь, хвостом отпихнусь и дальше двинусь на Русь!

А я, старый дед, девяносто лет, ему отвечаю:

—Есть для вашего величества продукция в полном количестве: сорок кадучек дохлых лягушек, сорок стаканов сухих тараканов, кошка дравая, мышь поганая, из дерьма колобок да собственный ваш пупок на закусокку.

Позеленело, покровенело от злости, взбеленилось Гитлерище поганое.

—А вот я тебя сейчас, старичище, шмякну своим хвостиком!

Ан, глядь, хвоста-то и нет. Партизаны его отсекали...

В ответ раздается дружный смех и людям представляется за большими снежными просторами в морозный зимний вечер далекий героический коллектив бойцов Ханко. Они смеются над врагом, смеются потому, что глубоко верят в окончательную нашу победу.

Б. КЛИМАХИН.

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

Там, где в древности была Тмутаракань, стариннейшее русское княжество, неподалеку от Керченского пролива, ныне идут бои, уничтожаются немецкие полки; там, как и древле, русские люди льют свою кровь за родную землю.

Там, в степях, где некогда шли за солью чумаки с караванами, слышалась казачья песня и передний вол с золочеными рогами глядел и не видел конца степи, ныне, как и древле, казаки стоят на крымских курганах, высматривая ненавистного врага, работодателя и насильника. И ныне, как и древле, льется алая казачья кровь за родную землю, за родную ниву, за родное слово, за родное прошлое!

Там, где Петр Великий у небольшой реки выстроил оружейные мастерские, где возникло первое русское ружье, где в тяжелом поту и труде рождались победоносные русские пушки, где жил легендарный мастер-войвода Левша, «подковавший блоху», где русский гений присутствовал всегда, там в окрестностях Тулы бьются с врагом, как и древле, родные наши отряды!

Там, где степенная Нева, где в шерстьгу, плечо к плечу стоят на проспектах старинные дома с узкими окнами, где золотом сверкают соборы, и памятников больше, чем где бы то ни было, где, как и ныне, бился с немецкими полчищами Александр Невский, там родные наши братья, ленинградцы, яростно сражаются с лютым врагом!

Там, где возвышался лесистый московский холм, и стояли еще деревянные стены, и где возникли позже зубчатые стены и зазвенели набатом многопудовые колокола, где в окрестностях часто вспыхивало пламя, когда с запада или юга подходил враг и москвитяне, по старой привычке, выжигали все вокруг своего любимого Кремля, и куда шел народ с Твери, Ярославля, Рязани спасать столицу, шел чтобы встать стеной на стене, где при Дмитрии Донском багряные великокняжеские стяги строились перед походом на Красной площади, как строились они еще при Минине, при Кутузове, так же и ныне перед битвой выстроились 7 ноября на площади русские полки и стоял народ, готовый яростно и долго биться за свои земли, за свою отчизну с немецкими захватчиками.

Отчизна!

На всех твоих полях, под всеми твоими ветрами и снегами народ трудится для отчизны, трудится без сна, без отдыха. На многих полях народ бьется за тебя, отчизна, бьется за свои права, за свой язык, за свою свободу, за право жизни, за право честного труда для себя, своих детей.

Фашизм кричит, что он воюет с большевиками, хочет уничтожения только большевизма. Это — неправда! Фашизм хочет уничтожения всех народов, которые населяют нашу страну, а про большевиков он кричит для того, чтобы вбить клин между большевистской партией и народами Советского Союза. Фашизм хочет выбить из рук наших народов великолепное и победоносное знамя Ленина — Сталина с тем, чтобы дать нам в руки немецкий штандарт.

Не держать нам немецкого штандарта!

Не лакать нам из солдатской каски немецко-фашистское варево!

Не шагать нам под немецкий барабан!

Потому что сейчас более, чем когда-либо, понятно, что, сражаясь вот за это поле с березовой рощицей и кочками по краям, запесенными снегом, или за скалы в Крыму, или за валуны возле Ленинграда, — словом, за нечто обыденное и простое, что называется на военном языке «позицией», ты сражаешься за свое прошлое, за прошлое своего народа, ты сражаешься за настоящее, ты сражаешься за будущее всех народов земли, потому что немецкий волк сожрет вообще всю землю, если ему удастся сожрать

твою землю. Уничтожится твоя речь! Сожгут Пушкина, Достоевского, Тургенева и Толстого, сожгут потому, что не будет тогда у тебя родины, а перед тобой блещет немецкий штандарт. Уйдет твоя наука. Сгорит на фашистском костре твое искусство так же, как сгорят твои села.

И восседит прусский юнкер с розовой улыбающейся мордой и начнет бить в немецкий барабан, и чинно замарширует по твоей земле немецкий солдат, чтобы стереть с лица ее всю многовековую культуру, которую ты создал и взлелеял.

Нет, не шагать нам под немецкий барабан и не сидеть немецкому юнкеру на нашей земле! Со станков и конвейеров выпускаются новые партии вооружения.

Со всех концов страны к Крыму, Ростову, Москве, Туле, Ленинграду идут на помощь железнодорожные составы, наполненные не только вооружением, но и войсками. Ненависть к врагу звучит в каждом шаге войск, в каждом слове, в каждом повороте станка, в каждом движении конвейера.

Гудит родной набатный колокол, сзывая народ на борьбу! Горят пожарища, указывая путь, по которому будет отступать враг и где он найдет себе могилу.

Изю дня в день дух наших армий крепнет и увеличивается, а дух немецких полков должен упасть и увянуть, и он падает и вянет. Еще усилил, еще побольше сопротивления, и — немецкие армии в конце-концов рассыплются от нашего удара. Это неизбежно. Как ни глуп и как ни туп немецкий солдат и как он ни одурочен гитлеровской пропагандой и ложью, все же он видит, что поход в Россию становится бесконечным, а самое главное — бесконечно трудным, бесконечно холодным и унылым. С каждым днем все труднее доставлять немцу огнеприпасы, все меньше бензина, меньше резервов, а все больше снега, холодного ветра, ледяной земли, и зима кажется бесконечной.

Да иначе как же и думать?

Не говоря уже о полках Бонапарта, погибших у нас зимою, интервентов на Дальнем Востоке, Колчака в Западной Сибири и Деникина на Юге мы били зимой.

Будем бить и немца!

Будет стучать немецкий барабан торопливый отход.

Будут лежать брошенные при бегстве штандарты в оврагах.

Будут поля наши покрыты немецкими брошенными касками, как кочками, и будут гусеницы наших танков втискивать их в землю, и через десяток лет пахарь прервет песню, потому что под лемех попадет нечто ржавое и железное, и он возьмет этот ком железа в руки и ухмыльнется и вспомнит, как здорово били врага холодом, снегом, морозами; как били его пулей, танком, самолетом, артиллерией; как били его снарядом, уменьем и ловкостью; как били его верой в свое дело, верой в свой народ, верой в свою силу, в самих себя, в дело своих великих предков, в дело Суворова и Кутузова, в дело великого Ленина!

Опасность велика. Враг злобен, упрям и хорошо вооружен.

Но опасность всегда становится меньше, если ей смотреть смело в глаза, и враг теряет свое упорство, если узнает, что против него стоит еще более упорный противник, еще более настойчивый, еще более смелый. Он хорошо вооружен? Да! Ну, что ж! Будем работать так, чтобы еще лучше вооружить наши армии. Этого можно добиться потому, что на вооружение наших армий работаем не только мы, но и наши союзники — англичане и американцы, а три таких нации непобедимы ни в борьбе, ни в труде.

Там, где бились наши предки, где звучал их набатный колокол, здесь найдут себе могилу наши враги, и сюда придет к нам победа и счастье. Всеволод ИВАНОВ.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий — 42, минометов — 66, пулеметов — 190, танков — 27, бронемашин — 10, автомашин — 102, автоматов — 110, винтовок — 2700, снарядов — 28 тысяч, мин — 17.500, гранат — 30 тысяч, патронов винтовочных 210 тысяч и много другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

СОВЕЩАНИЕ ЖЕНЩИН

На днях состоялось очередное собрание женского актива райцентра. Собрание обсудило вопрос об участии в реализации денежно-вещевой лотереи и о пошивке обмундирования для бойцов Красной Армии.

Тут же на собрании женщины, соревнуясь между собой, подписывались на билеты лотереи. Тов. Муравьева приобрела билетов на 80 рублей, внесла часть наличными. Тт. Кириченко, Волкова, Козлова, Беспалова, подписываясь на билеты денежно-вещевой лотереи, заявили:

— Гитлер хочет нас поработить. Этому никогда не бывать! Наш народ, мы, женщины, сделаем все, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить проклятого врага. Пусть наши взносы не велики, но мы знаем, что из них соберется большая сумма, которая пойдет на увеличение вооружения нашей любимой Красной Армии.

Собрание активисток организовало бригаду в помощь финработникам по реализации билетов лотереи.

Женщины взяли на себя обязательство в самый короткий срок шить для бойцов 100 пар верхнего платья.

Е. ГОРЕЛОВА.

ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Исполком облсовета депутатов трудящихся утвердил выдачу пособий по две тысячи рублей в год следующим многодетным матерям по нашему району:

Екатерине Кондратьевне Мироновой (с. Питер), Екатерине Васильевне Капаллиной (раз'езд Балахониха) и Тайсии Сергеевне Наумовой (с. Второвское).

А. ЛУКИНА.

Крепите родной колхоз

Дорогие товарищи колхозники!

Пишет вам ваш земляк Казаков Борис Иванович. Еще недавно мы вместе трудились на колхозных полях. Теперь родина призвала меня и я стал в ряды Красной Армии. Овладеваю новейшей техникой, которой вооружена наша доблестная армия.

Я обещаю вам, дорогие земляки, в совершенстве овладеть боевым оружием и не щади своей жизни бить фашистских бандитов, истреблять их всех до единого.

А вас, товарищи, я призываю трудиться не покладая рук в колхозе. Крепите наш родной колхоз, производите больше продуктов для Красной Армии, для страны. Помните, что самоотверженной работой в колхозе вы приближаете час нашей победы над ненавистным врагом. Победа близка. Враг будет разгромлен.

Б. КАЗАКОВ,
член колхоза «Красное
Озеро», ныне боец
Красной Армии.

Ответственный редактор
В. Сергунин